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▶R13 Résoudre dans ℂ l’équation ݖସ = 8 + 8݅√3. 
 

Recherche 
Les exponentielles complexes permettent de travailler 
simplement avec des puissances : on va poser ݖ =  ௜ఏ, en݁ݎ
déduire forme la forme exponentielle complexe de ݖସ puis,  
en disposant la forme exponentielle complexe de 8 + 8݅√3  
on va d’utiliser la règle : deux complexes non nuls sont égaux  
⇔ ils ont même module et des arguments congrus modulo 2ߨ.  
 

0ସ = 0 ≠ 8 + 8݅√3 donc 0 n’est pas solution de (ܧ) par 
conséquent toute solution de (ܧ) peut s’écrire ݖ =   ,௜ఏ݁ݎ
avec ݎ ∈ ℝା∗  et ߠ ∈ ℝ, d’où : ݖସ = ൫݁ݎ௜ఏ൯

ସ
=  .ସ݁௜ସఏݎ

D’autre part : 

8 + 8݅√3 = 16ቆ
1
2

+ ݅
√3
2
ቇ = 16݁௜

గ
ଷ  

L’équation (ܧ) peut donc s’écrire : ݎସ݁௜ସఏ = 16݁௜
ഏ
య. 

Or, deux complexes sont égaux si et seulement si ils ont des 
modules égaux et des arguments congrus modulo 2ߨ, donc : 
ସݎ = 16 ⇔ ସݎ = 2ସ ⇔ ݎ = ݎ) 2 > 0) et il existe ݇ ∈ ℤ tel que : 

ߠ4 =
ߨ
3

+ ߨ2݇ ⇔ θ =
ߨ

12
+ ݇

ߨ2
4

 

ܯ   ଶగ
૝

  donc on ne va tester que les ૝ entiers : 0, 1, 2 et 3.  

• pour ݇ = ߠ : 0 =  
గ
ଵଶ

   

• pour ݇ = ߠ : 1 = 
గ
ଵଶ

 + 
ଶగ
ସ

 = 
గ
ଵଶ

 + 
଺గ
ଵଶ

 = 
଻గ
ଵଶ

  

• pour ݇ = ߠ : 2 = 
గ
ଵଶ

 +2 × 
ଶగ
ସ

 = 
గ
ଵଶ

 + 
ଵଶగ
ଵଶ

 = 
ଵଷగ
ଵଶ

 

• pour ݇ = ߠ : 3 = 
గ
ଵଶ

 +3 × 
ଶగ
ସ

 = 
గ
ଵଶ

 + 
ଵ଼గ
ଵଶ

 = 
ଵଽగ
ଵଶ

   
 

L’équation (ܧ) admet trois solutions : 

૙ࢠ = ૛࢏ࢋ
࣊
૚૛, ૚ࢠ = ૛࢏ࢋ

ૠ࣊
૚૛ , ૛ࢠ = ૛࢏ࢋ

૚૜࣊
૚૛  et ࢠ૛ = ૛࢏ࢋ

૚ૢ࣊
૚૛  

 

  
 

  
 

Remarque : 
 

 
 

ݎ) = 2) 

Les points d’affixe ݖ଴, ݖଵ, ݖଶ et ݖଷ 
sont situés sur un cercle de centre 
l’origine du repère et de rayon 2. 


